

惊！百万巨蟹“横行”南极

恐引生态灾害



据 人民网

遥控潜艇在位于南极洲近海大陆架下850米处的泥床盆地 Palmer Deep，发现超过100万只巨型帝王蟹。这种外来的大型食肉动物的出现，可能是一场生态浩劫的最初迹象。

比利时根特大学的科学家派遣的这艘潜艇，是一艘遥控船，科研人员对这种巨蟹的生活和繁殖情况进行了观察。巨型帝王蟹的足展长度达1米。该船还把一只怀孕的雌蟹（如图）带上水面。发表在《皇家学会会报》里的报告称，这种蟹可能已经在该地生活了30年到40年，水温上升这种破坏性环境影响导致它们爬到更高的地方。科学家担心，如果它们爬上主大陆架，可能会对生态造成巨大破坏。

这个潜水设备下潜到 Palmer Deep 的目的，是为了研究那里的海洋生命，而不是特意寻找螃蟹。在该地发现这么多帝王蟹，它的再生数量将会大得惊人。这个科研组是由美国火奴鲁鲁夏威夷大学海洋学系的克雷格·史密斯领导的。该科研组的人员说：“1400万年间，帝王蟹一直不愿进入

寒冷的南极大陆架水域。南极半岛西部正在迅速升温，科学家认为帝王蟹可能很快入侵这里。”利用遥控潜艇对位于威德尔海大陆架下120公里处的泥床盆地 Palmer Deep 进行调查，发现帝王蟹的大量再生，这为证明帝王蟹已经穿越南极大陆架提供了第一手证据。

他们推断，该海域可能很快就会被帝王蟹霸占。据这项研究的负责人、夏威夷大学的史密斯说，导致帝王蟹大量入侵的最可能的原因，是一次或者多次更加温暖的海水流经 Palmer Deep，携带了大量幼蟹。帝王蟹一旦侵入一片海域，它们很快就会消灭竞争对手。

■延伸阅读

帝王蟹又名皇帝蟹、石蟹或岩蟹，属石蟹科的甲壳类，它们主要分布在寒冷的海域。由于它们的体型巨大、肉质鲜美，被人们捕捉来作为食物。一般相信帝王蟹是寄居蟹的祖先，故成年帝王蟹腹部的不对称与寄居蟹相似，都是装入螺旋形的壳中。作为最大的蟹类之一，帝王蟹最重可达10公斤，通常为3公斤至4公斤。

奇！德设计师打造两栖房车

拟售价1.3万英镑



房车在陆地行走



房车在水中航行

中国日报供本报特稿

是野地露营还是游走于水上？你今后不用再为类似的问题犯愁了。据英国《每日邮报》9月13日报道，一款水陆两栖的房车将于明年初上市，不仅可以让旅行者在陆地和水面之间轻松转换，双床位的宽敞设计还解决了住宿的难题。

这款名为 Sealander 的“大玩具”是由德国设计师丹尼尔·斯特劳博历时两年时间打造而成的，完美实现了电动船和野营挂车的合二为一。更棒的是，这款车可满足做饭、用餐、洗澡和睡觉等各种日常需求。

丹尼尔介绍：“Sealander 可以有无限的可能。你可以晚上在宿营地安营扎寨，白天去晒日光浴、划皮艇甚至垂钓，然后回到车里烹制钓上来的鱼。总之，它可以为用户提供不同的便利。”他还表示，目前 Sealander 只能在浅水中使用，不过正在研制中的新产品将有望实现在深水甚至海里使用。

据了解，这款两栖房车将于明年初上市，拟售价为1.3万英镑。

实际上，丹尼尔的创新设计并不是车与船的首次结合。20世纪20年代，人们曾设计了大量这种两栖交通工具，但主要用于搜救和军事领域。

囉！沙特王子要办电视台

新华社供本报特稿

沙特阿拉伯王子瓦利德·本·塔拉勒13日宣布，打算2012年新开设一家泛阿拉伯新闻台。

瓦利德在首都利雅得举行的新闻发布会上说，“这一地区正经历巨变……带来显著发展”，“阿拉伯人”台“将关注这些重要变化”。

他旗下企业发表声明说，瓦利德已与美国彭博新闻社“达成协议，后者将支持

新闻台全天新闻中5小时的金融和经济资讯”。

声明说，“阿拉伯人”台总部可能设在巴林首都麦纳麦、卡塔尔首都多哈、黎巴嫩首都贝鲁特或是阿拉伯联合酋长国阿布扎比或迪拜。同时，这一新闻台将由沙特资深记者和编辑贾迈勒·卡舒吉负责。

法新社报道，这一新闻台将依赖各阿拉伯国家的记者，将与现有卡塔尔“半岛”电视台和沙特“阿拉伯电视台”展开竞争。

哼！日本空管竟当班睡觉

新华社供本报特稿

日本一名空中交通管理人员13日凌晨值班时瞌睡，致使一架进港飞机与地面失去联系10多分钟。

这名男性空管员现年50多岁，当天在冲绳的那霸机场值班。

全日本航空公司一架货机从泰国首都曼谷飞抵那霸，请求降落时却无法与值班

空管员建立联系。这名空管员事后承认，他当时感到非常困乏，货机抵达前酣然入睡。

日本交通部门负责空管事务的高级官员铃木正纪（音译）当天发表声明，就这一事件向公众道歉。他承诺展开全面调查，采取措施避免类似事件再次发生。

当地媒体报道，空管员值班期间瞌睡事件在日本非常罕见。

咦！尼斯湖又现水怪？

中国日报供本报特稿

据英国《每日邮报》9月13日报道，英国苏格兰的一名渔夫意外在尼斯湖拍摄到疑似“水怪”的照片。（如图）

这名31岁的渔夫名叫罗威。他说：“我每天都来尼斯湖附近打鱼。但是从未见过像这样的东西。”还有一些见到的人形容这个物体就如“潜在水下的鸟”一般。罗威说，在这个“水怪”附近没有看到任何鸟在飞。“水里的东西看上去阴沉沉的，但是我觉得挺有趣的。”



应天园·江南印象主题餐厅

特别推出臭鱼系列菜肴

●臭鳜鱼 ●臭鲈鱼 ●臭鲩鱼

吃臭鱼 品真香

新环境、新感觉、新口味

经营地道杭帮菜、湘菜

预订婚宴包桌有礼了！
院内大型停车场免费停车

地址：定鼎南路22号（洛报集团定鼎南路办公区）
电话：63232740 63232756